

# 共匪如何迫害西藏人民

包 克

根據各種跡象，共匪對西藏人民的迫害，目前正在有計劃、有步驟的進行毀滅西藏宗教、文化、語言、風俗習慣，甚至於滅絕藏族人種，惟因共匪對內控制言論，對外封鎖消息，很難為外界瞭解其全般情況，茲就蒐集所得資料作一概述。

**一、政治迫害**・共匪竊據西藏後，首先成立偽「西藏軍區司令部」。繼之，民國四十五年四月成立偽「西藏自治區籌備委員會」。至民國五十四年九月正式成立偽「西藏自治區人民委員會」，「文革」後改稱為偽「西藏自治區革命委員會」，由匪幹擔任「主任」控制一切。全區現劃分為五個地區（相當於專區）及一個區轄市，下分轄有七十一縣。共匪這些措施，是不顧西藏人民的反對，已將西藏傳統的「政教合一制」，以及原有社會組織，行政區劃等，全部而徹底的破壞無遺。

**二、宗教迫害**・西藏為佛教盛地，西藏人民的信仰佛教為生活的重要部份。共匪已將西藏原有二千四百多座寺廟，幾為全予摧毀，改建為軍營及儲藏武器處所。寺廟無價的藝術珍藏全被運走。共匪「文革」期間，瘋狂的紅衛兵，不僅將藏人家中供奉的佛像廢棄，並將所有佛典祕經，亦已焚毀殆盡。共匪強制西藏喇嘛尼姑還俗，參加勞役或編入民兵組織。現在保留極少數的年老喇嘛，如同櫬窗陳列品，作對外宗教上的「統戰」工具。自民國五十六年開始，共匪絕對嚴格禁止藏人公開舉行宗教禮拜和祈禱，流亡在印度的達賴喇嘛已被判為「叛國份子」。據聞班禪額爾德尼被迫還俗，並已娶妻生子。共匪「批林批孔」運動中，同時亦批判達賴、班禪為與孔子、林彪「他們所處的年代不同，都是一個洞的老鼠，幹一樣的壞事」。

**三、人身迫害**・共匪統計的西藏人口數為一百卅萬人，據民國五十七年的一項估計資料，被共匪殺害者已有卅萬人，其中有許多是被用野蠻殘酷的方法殺死的。有若干情形是整個村莊毀於機槍的掃射。有些藏人尋求以自殺的方式來逃避暴虐的統治。共匪軍隊在西藏拉薩河兩岸，用鐵絲築起柵欄，防止藏人投河自殺。另有被囚禁或在勞改營中服勞役者亦不下二十萬人。

。更有不甘為匪奴役逃亡在印度、尼泊爾、不丹及錫金等地者，包括達賴喇嘛在內約有八萬人。前述各種迫害的統計數字，不斷的在上升中。據國際法學家協會調查報告，共匪竊據西藏後，千千萬萬的西藏人民未經審判，即被共匪殺害，處死的方法形形色色，有的被破腹、有的被絞死、燙死、有的被活埋、有的內臟被挖出、有的被砍頭、有的被活活的餓死，而且這些暴行，都是在羣衆的面前公開舉行，更為慘絕人倫的事是迫使小孩被強制動手術，而失去生育能力，以減低藏人出生率。正如在民國四十八年國際法院法官調查西藏人民抗暴事件時表示，共匪對西藏人民犯了種族屠殺罪，此為大家不應忘懷之事。據有關資料，還有許多西藏青年兒童被分送到大陸其他各地入學者，自民國四十三年至五十八年間，就有十六萬人，而返西藏者僅約一萬人。

**四、生活迫害**・共匪迫害西藏人民每日平均至少要做十二至十四小時的工作，到晚上還要參加幾個小時的「毛匪思想學習班」。每個人分配得到的糧食數字，正在儘量的削減。據估計，西藏當地的糧食，約有百分之七十被共軍軍隊徵用，僅餘百分之三十作為當地人民的口糧，因此西藏人民每日都在饑餓線上掙扎。達賴喇嘛於去年一月間在印度通訊社獨家訪問中，他說：他反對共匪，是為共匪的言行不一致。達賴喇嘛說，西藏局勢非常的悲慘，許多人因饑餓而死亡。共匪一味誇張其進步和社會改革，然而却不把西藏人當人看待，共匪不讓西藏人受教育，不給他們食物和醫藥，却要他們吃草和樹葉。不僅沒有共匪醫生會治療西藏病人，即使是西藏醫生，也被禁止在家中醫治病。共匪表面上准許西藏人自由選擇學習漢文或藏文，但實際上，所有學習藏文的西藏人都受到壓迫、困擾，甚或加以叛逆罪名。

**五、經濟迫害**・共匪在西藏自民國四十八年七月開始先進行「民主改革」，沒收地主、貴族及寺廟土地。繼之，在各地強組「農業生產互助組」及「牧業生產互助組」。至民國五十四年底起，推行「社會主義改造」運動

動中，在西藏試辦「人民公社」。接着到民國五十五年八月「文革」運動後，在各地沒收藏人所有土地、家畜等生產資料，正式開始建立「人民公社」。目前，共匪在西藏百分之九十以上的「鄉」，已建立「人民公社」暴政。

上述情況，僅是就外界獲悉有關消息中，所得片段不完全的資料，實際上，共匪迫害西藏人民的真相，不知更殘酷有多少，從這一概述中，可想而知。

# 經濟互助委員會的過去、現在與未來

鄒宇光

- 一、經濟互助委員會係蘇聯為對抗馬歇爾計劃，加強對附庸國家的經濟壓抑，建立蘇維埃大帝國的經濟體系而建立，迄今已逾二十六年。
- 二、經互會由東歐一隅，擴及外蒙偽政權，進而有美洲之古巴加入，已成為洲際性之國際經濟組織，並繼續加強其長期性之活動。
- 三、經互會為蘇聯控制成員國家，建立蘇維埃大帝國的經濟基石，但矛盾日多，怨懟益增，前途尚難預卜。

## 壹 前言

共產集團以蘇聯為首組成的『經濟互助委員會』（以下簡稱為『經互會』），自一九四九年一月成立到現在，迄今已逾二十六年。蘇聯及若干馴順的附庸國家，對於二十六年來經互會的活動和成就，誇張宣傳，讚譽備至。相反的，其敵對的一方——主要的是中共和蕞爾走卒——阿爾巴尼亞，則頻加攻訐，極盡其貶抑譏諷之能事。本文就『經互會』建立的背景，探討其本質，縱觀其近年的演進，剖析其活動之一般，與及其當前情勢，展望其歸趨，藉供參考。

## 貳 經互會成立的背景及其發展

經互會創立的背景，可以扼要敘述為下列三點：

第一、是對抗馬歇爾計劃。

第二次世界大戰以後，西歐各國，疲憊於戰爭創傷，元氣未復，普遍陷

第一階段，將東歐各佔領國家，一切可移動的工業設備、機器、牲畜、鐵路、車輛、電線等，一律以戰利品名義，拆遷轉運蘇境，以補償蘇聯戰時生產品及盈餘轉入蘇聯名下，並規定所有戰略物資及資源皆屬國有，不准外售。

經濟互助委員會的過去、現在與未來